

ПОЛИТЕХНИК

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, И КОМИТЕТА ВЛКСМ
КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Газета основана в 1964 году.

Выходит 1 раз в неделю.

№ 18 (246).

26 мая 1971 года, среда

Цена 1 коп.

У политехников сейчас напряженное время — нужно сдать зачеты, курсовые, готовиться к предстоящим экзаменам.

НА СНИМКАХ: вверху — студенты 2 курса на лекции по ТММ; внизу — проверка курсовых заданий по «Деталям машин» в группе 169-2.

Фото С. ЕМЕЛЬЯНОВА
и П. МИСЮРА.



ХОРОШИЕ ИТОГИ

Заканчивается еще один учебный год. Приняты зачеты от студентов по предмету (курсу) «Гражданская оборона». Двадцать семь учебных групп младших и старших курсов в основном хорошо справились с изучением предмета.

Хочется отметить лучших: группу 737-3 (староста С. Мыльников), 717-1 (В. Тимофеев), 713-3 (Н. Савосыкин). На РТФ лучшей похвалы заслуживают группы 537-3 (староста В. Куликовский) и 557-3 (М. Корниенко). Студенты этих групп в течение всего учебного года аккуратно посещали занятия, добросовестно относились к изучению программы курса и, естественно, показали на зачете глубокие знания. На СФ хорошие результаты в группах 339-1 (староста В. Соновский), 329-2 (А. Ким), 319-4 (В. Архипов).

В названных группах особенно успешно сдали зачеты следующие студенты: Ю. Левшин, В. Дубовикова, Л. Лебедева, Е. Петракеев, Фатеева, О. Куклина, В. Редькина, Н. Толстикова, Л. Шапранова, Т. Шапова, Е. Мальцев, А. Минаков, Р. Горраева.

Желаем всем политехникам дальнейших успехов в предстоящей сессии.

Ф. ХОХЛОВ,
преподаватель.

КОГДА ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА...

Статья доцента кафедры «Строительная механика» Б. М. Краснопева «Больше требовательности к себе и студентам» обсуждалась на заседаниях коллективов кафедр «Сопrotивление материалов» и «Теоретическая механика». Критика в адрес кафедры «Сопrotивление материалов» о низком качестве знаний студентов специальности СДМ по сопротивлению материалов признана правильной. Отмечен неодинаковый уровень требований, предъявляемых к студентам разными преподавателями. Не используется весь арсенал средств по отношению к нерадивым студентам.

Решено поддерживать более тесную связь с профилирующими кафедрами и рабочие планы составлять пофаккультетно с учетом специальности. Поддерживать также связь с подготавливающими кафедрами с целью исключения дублирования отдельных вопросов и более тщательной подготовки студентов по основополагающим разделам. Практиковать на первых практических занятиях проводить контрольные работы по проверке знаний студентов по предыдущим циклам лекций. Повысить общую требовательность к студентам со стороны кафедр.



Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР

Анна Петровна Воронцова родилась в 1928 году в городе Могилеве, по национальности — русская, беспартийная, образование — высшее.

Тов. Воронцова А. П. трудовую деятельность начала в 1944 году учительницей начальных классов, затем, после окончания в 1965 году Красноярского педагогического института, преподавала в школе № 1 г. Уля русский язык и литературу. В 1956 году переведена в г. Красноярск, где она вначале вела русский язык и литературу в школе-интернате № 1, а в 1964 году утверждена заместителем директора по учебно-воспитательной работе этого интерната. С 1967 года работает заместителем директора по учебно-воспитательной работе школы-интерната № 6 г. Красноярск и преподает уроки русского языка и литературы.

Она зарекомендовала себя хорошим, знающим свое дело специалистом. Умело руководит учебно-воспитательным процессом, дает учащимся глубокие и прочные знания. Ею создан сборник диктантов и изложений по материалам жизни родного края «За власть Советов», «На строительстве Красноярской ГЭС», «По таежным тропам», «Владимир Ильич Ленин в Сибири».

А. П. Воронцова разрабо-

тала четкую систему организации руководства и контроля учебно-воспитательным процессом в школе. Особое внимание уделяет формированию опыта школы по новым программам, умело обобщает передовой опыт лучших педагогов, оказывает повседневную помощь молодым учителям.

На базе интерната проводятся районные, городские и краевые семинары. Успешностью учащихся школы-интерната в 1969—1970 учебном году составила 97 процентов, а за первое полугодие 1970—1971 учебного года — 97,3 процента.

Принимает активное участие в общественной жизни района. Избиралась депутатом районного Совета депутатов трудящихся, членом райкома профсоюзов работников просвещения. За безупречную работу и общественную деятельность награждена медалями: «За трудовую доблесть», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия с дня рождения В. И. Ленина» и значком «Отличник народного просвещения».

Анна Петровна Воронцова зарегистрирована кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Октябрьскому избирательному округу № 173 г. Красноярск.

А. П. Воронцова — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

ВЕЛИКАЯ СИЛА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

К итогам занятий в сети политпросвещения

стоятельность недостаточно занятий теоретических семинаров было проведено на кафедре истории КПСС.

Среди факультетских семинаров партком выделяет следующие:

1. «Мировая система социализма и ее закономерности» (руководитель А. А. Иванов) — кафедра радиотехники.

2. «Актуальные вопросы марксистско-ленинской теории познания» (руководитель — заведующий кафедрой Б. И. Борде) — кафедра вычислительной техники.

3. «Философские проблемы научного познания мира» (руководитель — заведующий кафедрой В. А. Турьшев) — кафедра «Детали машин».

4. «Социально-экономиче-

ское и политическое положение капиталистических стран Европы и Северной Америки» (руководитель В. П. Логин) — кафедра технической механики.

5. На строительном факультете наиболее интересны и содержательно проходят занятия теоретических семинаров кафедр «Технология строительного производства» и «Строительные конструкции и архитектура». Так, на кафедре «Технология строительного производства» (руководитель — заведующий кафедрой Б. И. Колупаев) и тематика, и содержание занятий непосредственно связаны с работой кафедры, помогают теоретическую работу связывать с практикой преподавания, внедрять тео-

ретические обобщения из опыта экономики строительства в работу строительных предприятий и объединений города и края.

Несмотря на все положительное, в работе семинаров есть и недостатки: нерегулярность работы отдельных семинаров на ЭТФ, на кафедрах математики, сопротивления материалов, конструирования и производства радиоаппаратуры; слабая активность слушателей. На некоторых семинарах все сводилось к прослушиванию докладов.

Партком института, партийные организации факультетов уделяли внимание ликвидации этих недостатков. Партийное бюро заслушивало работу отдельных пропа-

гандистов, обсуждали на партийных собраниях работу теоретических семинаров на факультетах. Идеологическая комиссия парткома дважды слушала работу семинаров ряда факультетов.

Партком института поддерживает практику перспективного планирования работы теоретических семинаров, считает, что это дает возможность не только с всей полнотой рассмотреть ту или иную проблему, но и полнее овладеть ленинской методикой научного познания.

За хорошую, добросовестную работу в истекшем учебном году партком института просит Октябрьский РК КПСС вынести поощрение следующим пропагандистам: К. А. Брылеву, Д. А. Васильеву, В. П. Ворониной, П. И. Гребенникову, А. А. Денисовой, А. А. Иванову, Б. П. Колупаеву, В. Н. Лавриненко, В. В. Смирнову, Г. Г. Спорт, Л. А. Торунцовой, В. А. Турьшеву, Е. А. Юргенс.

К. ТОМКУС,
член парткома, доцент
кафедры истории КПСС.

У НАС, НА АВТОДОРОЖНОМ

18 мая состоялось комсомольское отчетно-перевыборное собрание на автодорожном факультете. С докладом об итогах работы за год и задачах комсомольцев факультета выступил первый секретарь комитета АДФ В. Бычков. На собрании была отмечена хорошая работа за отчетный период В. Бычкова, В. Пустеляксова, В. Чепурных, С. Соломахины, Ю. Хегая и других членов бюро.

В заключение выступил первый секретарь комитета комсомола института Р. Е. Ким. Он поделился своими впечатлениями о жизни, учебе Харьковских студентов политтехнического и авиационного институтов, подчеркнул необходимость повыше-

ния боевитости и самостоятельности первичных комсомольских организаций.

На собрании был выбран новый состав комитета ВЛКСМ факультета.

Интересным ожидается лето у студентов, обучающихся по специальности «Строительно-дорожные машины и оборудование»: в августе они в составе отряда механизаторов поедут на работу в Большемурутинский и Балахтинский районы. Сейчас же студенты старательно изучают материальную часть и приобретают навыки вождения тракторов Т-4, ДТ-75, ДТ-54.

В. МОСКВИЧЕВ.

«Даешь воскресник!»



16 мая состоялся воскресник студенческих строительных отрядов Красноярска по благоустройству города. Хорошо поработали студенты всех вузов, перевыполнили свои плановые задания, отработали 18 тысяч часов.

От нашего института в воскреснике приняли участие бойцы 17 строительных отрядов. Особенно успешно сдали этот первый зачет нового трудового семестра отряды «Чайка», «Рубин», «Импульс», «Романтик».

Текст и фото
П. МИСЮРА.

На книжной

полке

Новинки

литературы

для автомобилистов

Колесников Ф. Н. Капиталовложения в автомобилестроение за рубежом и основные технико-экономические показатели строящихся автомобильных предприятий. М., 1970.

В настоящем обзоре дан краткий анализ материалов, опубликованных в различных зарубежных источниках по строительству новых и реконструкции существующих автомобильных заводов.

Конструкции зарубежных автомобилей выпуска 1970 г. Ежегодный обзор. М., 1970.

Работа представляет собой обзор зарубежной технической литературы за 1970 г. Она содержит данные по конструкциям легковых и грузовых автомобилей всех крупных европейских и японских фирм. Приводится подробное описание новых моделей, данные по модернизации ранее выпускавшихся моделей и описание некоторых узлов.

Организация и экономика автомобильного транспорта. Сборник научных статей. М., «Транспорт», 1970.

В сборнике опубликованы результаты исследований, проведенных за последние годы научно-исследовательским институтом автомобильного транспорта в области организации перевозок и экономики автомобильного транспорта. Применительно к особенностям новой системы рассмотрены вопросы внутреннего хозрасчета и основ управления автотранспортными предприятиями. Освещены методы дальнейшего совершенствования организации перевозок груза и пассажиров.

Кузнецов В. В. Автомобильная промышленность ведущих зарубежных стран. Часть 1. США и Канада. 1969—1970. М., 1970.

В работе рассматриваются основные экономические процессы в автомобильной промышленности США и Канады в 1969—1970 гг. В частности, дается общая характеристика развития автомобильной промышленности США во взаимосвязи со смежными отраслями экономики страны, рассматриваются вопросы производства и сбыта автомобилей, состояние автомобильного парка в 1969 году.

С. АПАНОВИЧ,
библиограф.

СПОРТ

Нынешний традиционный легкоатлетический кросс посвящался Дню Победы.

9 мая на старт вышло 3712 человек. В первый день соревнований определились не только сборные факультетов, но и количество участников кросса в процентном отношении к количеству обучающихся на I—IV курсах. Преподаватели и пятикурсники шли сверх 100 процентов для каждого факультета. Показатель массовости имел решающее значение при равенстве очков. Также выявлялись организаторские возможности деканатов, партийных и комсомольских бюро, спортивных советов.

По итогам первого этапа I место занял ТЭФ. На факультете была проведена большая подготовительная работа, вышло самое большое число участников, хорошо был оформлен стартовый городок, четко работали судейские бригады на дистанциях.

На втором месте — меха-

ТРАДИЦИОННЫЙ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

ники, затем автодорожники, радисты, строители и электрики. ЭТФ, занявший в 1970 году I место, в этом году оказался на последнем в основном по вине спортивного совета. Из-за неправильного оформления отчетных документов часть результатов главной судейской коллегии не была засчитана. Сдал свои позиции и строительный факультет.

16 мая на финал кросса команда каждого факультета должна была выйти в составе 70 чел. Но в этот день городским штабом строительных отрядов проводился воскресник и большое количество зачетных участников по этой причине на кроссе отсутствовало. Комсомольским бюро нужно было позаботиться об освобождении членов сборной факультетов от воскресника. Поэтому в фи-



нале участвовало 200 человек.

Лучшие технические результаты у команды АДФ. на втором месте — МФ, затем — ЭТФ, ТЭФ, СФ и РТФ. Победителями личного первенства стали: на дистанции 500 м — студентка СФ Кураленко, на 1000 м — студент ЭТФ Копылов, на 3000 м — студент СФ Гладких. Все они награждены лентами чемпионов, грамотами и ценными призами.

Общий результат для факультетов складывается из показателя массовости и технических результатов. Места в кроссе 1971 года распределились следующим образом: первое место заняли автодорожники, второе — механики, третье — теплоэнергетики, четвертое — электрики, пятое — строители и шестое — радисты.

Спортивным клубом был

объявлен смотр — конкурс на лучшую постановку работы по подготовке и проведению кросса. Этот смотр-конкурс выиграл ТЭФ — он награжден вымпелом и комплектами футбольной и волейбольной форм, а декан и физорг — ценными призами. На втором месте — МФ, награжден комплект футбольной формы. На третьем — СФ, премирован комплект волейбольной формы.

Участниками кросса 16 мая были также и наши юные спортсмены — учащиеся детско-юношеской спортивной школы «Политехник» — их было 128 человек.

Всего в кроссе в этом году участвовало 4040 человек.

Ю. ЛОПАТИН,
главный судья кросса.
На снимке: на дистанции — механики.

Фото В. МЕНОВЩИКОВА.

Первенство по баскетболу

Закончилось первенство института по баскетболу среди женских команд. Первое место уверенно заняли девушки ДЮСШ «Политехник». Среди факультетских команд на I месте — строители. Лишь в одной встрече — с автодорожниками — им пришлось потрудиться в полную силу. Все остальные матчи девушки со строитель-

ного факультета выиграли с большим счетом.

На втором месте — автодорожники и на третьем — баскетболистки теплоэнергетического факультета.

Прошлогодние чемпионки — спортсменки механического факультета смогли занять лишь пятое место.

О. КОВАЛЕНКО,
старший преподаватель.

СОСТЯЗАНИЯ ГРАЦИЙ

27 апреля закончилась зона Сибири по спортивной гимнастике в зачет V легкой Спартакиады народов РСФСР. Очень успешно выступила команда Красноярского края, заняв I место. Призером стала студентка нашего института Н. Трубачева (ТЭФ). Она заняла 3 место в личном первенстве, в упражнениях на брусьях и ввольных упражнениях. Н. Трубачева, единственная из команды края, попала в финал Спартакиады, которая будет проходить с 20 по 27 мая в г. Ростове-на-Дону.

Г. ГАВИТОВА,
тренер.

12 мая прошли классификационные соревнования по художественной гимнастике. В соревнованиях принимали участие студентки II курса, выступавшие по программе III разряда.

Победительницей стала студентка ТЭФ Ж. Маслова, набравшая 35,5 балла, на

II месте тоже студентка ТЭФа В. Симоненко (ее результат — 33,25 балла) и на III месте — Н. Гайдаренко (ЭТФ) — 32,7 балла.

НА СНИМКЕ: выступает Ж. Маслова.

Фото Н. МИЩЕНКО.



СТУДЕНЧЕСКИЙ ЮМОР

(Окончание. Начало в № 17).

«Н». Находчивость — студент, не растерявшийся на экзамене.

«О». Отличник — луч света в темном царстве.

«П». Подказка — передача мыслей на расстояние.

«Р». Расписание занятий — составляя его, не думают ни о студентах, ни о преподавателях. В центре внимания — аудитория.

«С». Сопромат — наука, вызывающая наибольшее сопротивление студентов.

«Т». Троечник — рядовой науки.

«У». Уйду в академический отпуск — вывод студента после провала на экзаменах.

«Ф». Фантазия — стопроцентная успеваемость и посещаемость.

«Х». Хвост — атавизм, особенно распространенный

среди студентов. Для ликвидации иногда требуется хирургическое вмешательство со стороны декана.

«Ш». Шпаргалка (сокращенно «шпора») — искусство

ИЗ КРАТКОЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ ЭНЦИКЛОПЕДИИ

вешний спутник, величина которого обратно пропорциональна умственным способностям студентов. Это квинтэссенция знаний, запрещенный прием, последняя надежда, малогабаритный конспект лекций или учебника, сделан-

ный иногда с помощью фотоаппарата.

«Щ». Щедрость — черта, по мнению студентов, не знающая экзаменатору.

«Ц». Цитата — гораздо выгоднее цитировать чужие мудрые мысли, чем иногда говорить свои.

«Ч». Четверка (хор) — оценка, ставится за отличный ответ при плохом настроении экзаменатора и за посредственный при хорошем.

«Э». Экзамен — процедура, во время которой преподаватель пытается «рудю дорожную отличить от породы пустой».

«Б» — мягкая посадка твердого знака.

«Ь» — твердая посадка мягкого знака.

«Ы». — Ысправлюсь.

«Ю». Юмор для студента — источник силы, поэтому студенты — неюмористы — обычно хилые.

«Я». «Я не поеду» — финальная фраза трагедии распределения.